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Vito Flaker > 
TIMI KOT NAČIN INTERDISCIPLINARNEGA SODELOVANJA 

Dr. Vito Flakerje asistent za socialno patologijo in vodja študija duševnega zdravja v skupnosti 
na Visoki šoli za socialno delo Univerze v Ljubljani in nekdanji predsednik Društva za novosti 
v duševnem zdravju ALTRA. 

Članek obravnava potrebo po interdisciplinarnem timskem obravnavanju duševne stiske. Potreba 
po timskem delu izhaja iz večplastnosti duševne stiske in se je posebej izrazila pri uvajanju 
duševnega zdravja v skupnosti, še zlasti pri uvajanju individualizirane skrbi in pri pojavljanju 
uporabniškega gibanja. Tim kot skupno delo strokovnjakov različnih profilov po eni strani streže 
celovitejši obravnavi uporabnikovih stisk, po drugi pa tudi delitvi dela in moči strokovnjakov. 
Opišemo lahko različne načine združevanja v timih: neformalne mreže strokovnjakov, stalne 
formalne time in time strank. Dinamika timov ne sledi le skupinski dinamiki, temveč tudi 
spreminjanju vlog v timih, spreminjanju moči strokovnjakov in zlasti krepitvi moči uporabnikov. 
Socialno delo lahko v timih veliko prispeva zaradi svojih epistemoloških prednosti: interdisci
plinarnosti, konstekstualnosti in družbene refleksivnosti, na način prevajanja med strokovnjaki, 
uporabnikom in skrbnikom, povezovanja s vsakdanjikom in prevajanja teorije v akcijo. 

Sonja Žorga 
ODPRTE DILEME OB IZVAJANJU PROFESIONALNE SUPERVIZIJE 

FUNKCIJE SUPERVIZIJE IN KAKO JO IZVAJAT I 
Psihologinja dr. Sonja Žorga je docentka za razvojno psihologijo in koordinatorka po
diplomskega specialističnega študija supervizije na Pedagoški fakulteti Univerze v Ljubljani 

Ob odločitvi, da bodo organizirali profesionalno supervizijo, se navadno tako vodstveni kot tudi 
drugi strokovni delavci srečujejo s številnimi vsebinskimi in organizacijskimi vprašanji. Zanima 
jih, ali naj bo supervizija obvezna, kje naj bo težišče supervizijskega dela, kako naj izberejo 
ustreznega supervizorja in kakšna naj bo sestava supervizijske skupine. Nihajo med prostovoljno 
in obvezno vključenostjo v supervizijo in se sprašujejo, kakšna naj bo velikost skupine, pogostost 
in dolžina supervizijskih srečanj in trajanje supervizijskega ciklusa. Na nobeno od omenjenih 
vprašanj ni mogoče odgovoriti enoznačno, saj je odgovor odvisen od vrste okoliščin, želja in zlasti 
namenov, ki naj bi jih supervizija uresničevala. Prispevek predstavlja nekatere temeljne funkcije 
supervizije, ob osvetlitvi različnih možnosti izvajanja supervizijskega procesa pa ponuja tudi paleto 
odgovorov in rešitev za dileme, ki se v tej zvezi zastavljajo. «v»; ^ iite 

Zorica Mrševič 
POSLEDICE SPOLNE ZLORABE OTROK INCESTNEGA TIPA 

Dr. Zorica Mrševič je višja znanstvena sodelavka Inštituta za kriminološke in sociološke 
raziskave v Beogradu. 
Trpinčenje otrok pušča travmatske posledice, za posledice trpičnenja incestnega tipa pa velja, da 
ostanejo za vse življenje. Avtorica najprej navede nekaj fragmentov avtentičnih zgodb žensk, ki so 
preživele incest, potem pa razgrne posledice incesta v času dogajanja in poznejše posledice, ki 
praktično nikoli ne izginejo. Analizira tudi vprašanje homoseksualne usmerjenosti, ki ne izhaja iz 
incestnih travm. Sklepna razprava vsebuje teze o družbeno neuravnoteženem razmerju med 
spoloma kot glavnem povzročitelju ne le incestne zlorabe otrok, temveč tudi molka, ki nujno 
spremlja te otroške travme. Toda laično delo ženskih skupin ni vedno najustreznejši odgovor na 
post-incestni sindrom. 



i . 1 Cveto Uršič O f 
ZAPOSLOVANJE INVALIDOV V INVALIDSKIH PODJETJIH 

Diplomirani pravnik, mag. sociologije Cveto Uršič je direktor programa in član strokovnega 
sveta v Inštitutu Republike Slovenije za rehabilitacijo, nacionalni koordinator za svetovno ne
vladno organizacijo Rehabilitation International in vodja delovne skupine za pripravo nacional
nega programa usposabljanja in zaposlovanja invalidov na Ministrstvu za delo, družino in 
socialne zadeve. 
Avtor analizira položaj invalidskih podjetij v Sloveniji in v državah Evropske Unije. Ugotovitve, ki 
jih predstavlja, je povzel po raziskavi Zaposlovanje invalidov v invalidskih podjetjih, ki jo je opravil 
v letu 1 9 9 6 . Ugotavlja, da so invalidska podjetja tako v Sloveniji kot državah Evropske Unije zelo 
različna — to med drugim tudi pomeni, da niti Slovenija niti Evropska Unija nimata izoblikovane 
jasne in usklajene politike razvoja invalidskih podjetij oziroma zaposlovanja invalidov pod 
posebnimi pogoji. V sklepu avtor predstavi priporočila, ki so nastala kot rezultat analize stanja in 
upoštevanja usmeritev iz mednarodnih dokumentov. 

Darja Zaviršek ' ' " . • ? 
SOCIALNO DELO V SLOVENIJI • : 

V OBJEMU GLOBALIZACIJSKIH KONCEPTUALNIH PREMIKOV 
Sociologinja dr. Darja Zaviršek je asistentka za antropologijo in socialno delo na Visoki šoli za 
socialno delo Univerze v Ljubljani, predavateljica na področju duševnega zdravja v skupnosti 
in vprašanja spolov in ustanoviteljica Modre - Skupine za raziskovanje in uresničevanje 
psihosocialnih potreb žensk. 
Članek se ukvarja z konceptualnimi premiki in slepimi pegami, ki jih najdemo v slovenskem 
socialnem delu. Poskuša pojasniti dejstvo, da se je v preteklosti razvijalo zlasti socialno delo z 
mladimi in z družinami, zanemarjena pa so ostala področja dela z starimi in z ljudmi s prizadetostmi. 
To povezuje z družinsko centrirano kulturo in s prevladujočim medicinskim modelom, ki je pomoč 
za te skupine ljudi prepuščal odločitvam velikih institucij. Članek opozarja na obrambne 
mehanizme v socialnem delu, ki jih najdemo v obliki neintencionalnih rasizmov, in na tabuizirana 
področja, kakršno je na primer vprašanje moči in nemoči socialnih delavk. Avtorica kritizira 
koncept »obče dobrega«, ki ne upošteva vladajoče diskurzivne prakse, ki vplivajo na teorijo in 
prakso socialnega dela. Na koncu poudarja, da postaja socialno delo tudi v Sloveniji dejavnost, ki 
vključuje osebno, interpersonalno in politično delo. Konceptualni premiki dokazujejo njegovo 
raznoličnost, součinkovanje konceptualnih zastavkov in različnih interpretativnih modelov. 

' Jože Valenčič ' -
KJE SMO PO ŠTIRIH LETIH 

Sociolog in socialni delavec Jože Valenčič je svetovalec vlade na Ministrstvu za delo, družino in 
socialne zadeve. 
Ob četrti obletnici uveljavitve zakona o socialnem varstvu avtor predstavi poglavitne značilnosti 
pravne ureditve socialnega varstva v Sloveniji ter oceni in komentira nekaj tipičnih rešitev, o 
katerih meni, da pomembno vplivajo na nadaljnji razvoj tega področja. Osnovne ugotovitve kažejo, 
da je slovenski model organizacije socialnovarstvenih dejavnosti dokaj moderno usmerjen, da 
zlasti upošteva uporabnika in njegove stiske in težave, da je prilagojen značilnostim majhne države, 
ki jo pestijo različne razvojne težave, da pa se na posameznih operativnih ravneh ne uveljavlja 
dovolj hitro. Nekaj ovir za to vidi avtor v dejstvu, da gre za »nekaj novega« v samem konceptu, za 
kar je treba nekaj več časa, del težav pa povzročajo tudi vrzeli v samem zakonu, zato se zavzema za 
njegovo celovito analizo in za pričetek postopka za njegove dopolnitve. 


